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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

 

Актуальність теми. Розвиток транспортно-комунікаційної 

інфраструктури  є одним із важливих чинників  стабільного та 

динамічного функціонування мегаполісів. Паралельно 

розвивається міське будівництво та реконструкція 

каналізаційних колекторів, водопровідних мереж різного 

призначення, газопроводів, теплотрас. Сучасні системи 

інженерних комунікацій займають суттєве значення, проте 

реконструкція існуючих підземних інженерних комунікацій є не 

менш важливим аспектом.  

Розробка та запровадження ефективних конструктивних та 

технологічних рішень щодо захисту конструкцій від агресивного 

впливу середовища під час експлуатації каналізаційних тунелів, 

а саме використання елементів із вторинних полімерних 

композитних матеріалів в умовах геотехнічного та підземного 

простору є актуальною інженерно-практичною задачею. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, 

темами. Дисертаційну роботу виконано на кафедрі геоінженерії 

«КПІ ім. Ігоря Сікорського» відповідно до плану наукових 

досліджень кафедри і є складовою частиною НДР: «Наукові 

основи ресурсозберігаючих технологій гірництва та 

геотехнічного будівництва (№ ДР 0115U005398), в яких автор 

брав участь як виконавець. 

 Мета та задачі дослідження. 

Метою даної роботи є розробка конструктивно-

технологічного рішення щодо реконструкції колекторного 

тунелю на перед аварійній ділянці з використанням елементів із 

вторинних полімерних композитних матеріалів.  

Вказана мета досягається вирішенням наступних задач: 

- аналіз  світового досвіду при реконструкції 

каналізаційного тунелю із використанням елементів із 

вторинних полімерних композитних матеріалів; 

- визначення нормативно-технічних вимоги щодо 

реконструкції каналізаційного тунелю в перед 



аварійному стані з використанням елементів із вторинних 

полімерних композитних матеріалів; 

- обґрунтування встановлення кріплення з використанням 

елементів із вторинних полімерних композитних 

матеріалів на перед аварійній ділянці колектора мілкого 

закладання під час реконструкції . 

Об’єктом дослідження є перед аварійна ділянка колектора 

мілкого закладання на стадіїї реконструкції. 

Предметом дослідження є напружено-деформований стан 

грунту з урахуванням призми сповзання та руйнуванням покрівлі 

колектора в умовах корозії від випарів рідин в колекторі. 

Методи дослідження. Для  вирішення завдань, які було 

поставлено в роботі використано такі методи досліджень: метод 

аналізу та узагальнення відомих результатів практичного досвіду 

щодо реконструкції каналізаційних тунелів , методом техніко-

економічного аналізу. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в 

наступному: 

- збільшення стійкості кришки колектора мілкого 

закладання в умовах корозії від випарів рідин в колекторі; 

- застосування елементів із вторинних полімерних 

матеріалів; 

- запропоноване рішення реконструкції колекторного 

тунелю зі зменшенням витрат та збільшенням терміну 

експлуатації. 

Особистий внесок здобувача. Основні результати та 

положення дисертаційної магістерської роботи, які виносяться на 

захист, отримані автором самостійно. 

Апробація результатів дисертаційної роботи. Основні 

положення магістерської дисертації доповідалися на II 

Міжнародно-науковій конференції (29-31 травня 2019 р.,           м. 

Київ), IV Науково-технічній конференції магістрантів ІЕЕ (17-18 

листопада, 2021р., м. Київ),  «Всеукраїнській науково-практичній 

онлайн конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених, 

присвячена Дню науки» 11-15 травня 2021року. 

 
 



Структура і обсяг дисертації. 

Магістерська дисертація складається із вступу, чотирьох 

розділів, висновків, списку використаних літературних джерел, 

який містить 47 найменувань. Основний текст викладено на 89 

сторінках друкованого тексту, містить 20 рисунків, 8 таблиць та 

2 графіка. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі  обгрунтовано актуальність обраної  теми, 

сформульовано мету, завдання, об’єкт і предмет досліджень, 

наведено методи проведення досліджень, показано практичне 

значення отриманих в дисертації результатів, наведено дані про 

впровадження результатів роботи, їх апробацію. 

У першому розділі проаналізовано досвід реконструкції 

колекторів мілкого закладання у світі, виконано аналіз 

проектування каналізаційних мереж, проаналізовано 

конструктивні елементи каналізаційних мереж, зроблений аналіз 

світового досвіду  боротьби з газовою корозією, яка діє на 

колектор та аналіз інженерно-геологічних та гідрогеологічних 

умов при реконструкції колектора мілкого закладання на перед 

аварійній ділянці. 

Представлений аналіз реконструкції колекторів мілкого 

закладання показав, що в агресивних умовах експлуатації 

рекомендується використовувати матеріали з максимально 

можливою хімічною стійкістю (захист залізобетонних 

конструкцій, використання композитних матеріалів для 

влаштування технологічного оснащення споруд).  

Спираючись на інженерно-геологічні та  гідрогеологічні 

умови  реконструкція кришки тунелю колектору мілкого 

закладання здійснена з розрахунку призми сповзання грунту та 

розрахунку навантаження, яке діє на колектор. 

Використання полімерних композитних матеріалів значно 

продовжить термін експлуатації колекторного тунелю, знизить 

вартість виконання робіт та зменшить терміни реконструкції. 



У другому розділі проаналізовано результати розрахунків 

відомих колекторних конструкцій, виконаний розрахунок збірно-

монолітного каналізаційного колектора, надані результати 

розрахунків моделі колектору з обгрунтуванням кріплення на 

перед аварійній ділянці із використанням вторинних полімерних 

композитних матеріалів для запобігання корозії у програмі 

Autodesk Revit та програмі Tekla. 

З розрахунку ми бачимо, що на початку напруги у склепінні 

мінімальні (рис. 1), за рахунок зміни форми кришки 

колектору(рис. 2) з плоскої на арочну. Через 5 років експлуатації, 

за рахунок полімерної обробки, не виникає руйнування кришки, 

через позбавлення ефекту корозії бетону і арматури через 

руйнівний ефект випаровувань рідини всередині колектору. 

 Ефект призми сповзання можна побачити на рис. 3,  в 

червоній зоні виникають максимальні навантаження, але навіть 

через 10 років (рис. 4), навантаження не можуть викликати 

завалювання конструкції через збереження її цілісності.  

 
Рис. 1 – Напруга у скрепінні 



 
Рис. 2 – Арочна форма кришки колектору 

 

 

 
 

Рис. 3 - Ефект призми сповзання грунту 

 



 
Рис. 4 - Ефект призми сповзання грунту через 10 років 

експлуатації 

 

Розрахунок проведено з подовженням часу експлуатації на 

10 років. 

Третій розділ присвячений технології та організації робіт 

під час реконструкції колектору мілкого закладання із 

використанням вторинних полімерних композитних матеріалів. 

Наведена інженерна підготовка території, основні та допоміжні 

роботи для підготовчого та основного періодів будівництва. 

Роботи підготовчого періоду: 

-  огородження будмайданчику; 

- встановлення тимчасових будівель та споруд; 

- влаштування мереж водо та енергопостачання на період 

будівництва; 

- заходи щодо організації відведення дощових вод з 

нагірних ділянок; 

- заходи щодо організації безпеки руху транспорту на 

період реконструкції. 

Роботи основного періоду:  

- розробка траншеї; 

- демонтаж  кришки колектору; 

- роботи по реконструкції колектору; 



- встановлення нової кришки для колектору із 

використанням полімерних композитних матеріалів.  

 У четвертому розділі наведена ідея обгрунтування 

конструктивних параметрів при реконструкції колектору мілкого 

закладання із використанням полімерних композитних 

матеріалів.  

 

ВИСНОВКИ 

 

 Магістерська дисертація є завершеною інженерно-

дослідною роботою, в якій на основі вихідних даних про 

інженерно-геологічні та гідрогеологічні умови, характеристик та 

аналізу реконструкції колектору здійснено обгрунтування 

конструктивних параметрів із використанням полімерних 

композитних матеріалів для подовження терміну експлуатації. 

 Основні практичні результати роботи полягають у тому, 

що: 

- при реконструкції колектору мілкого закладання в 

агресивних умовах експлуатації рекомендується 

використовувати матеріали з максимально можливою хімічною 

стійкістю (захист залізобетонних конструкцій, використання 

композитних матеріалів для влаштування технологічного 

оснащення споруд); 

- за результатами розрахунку моделі колектору 

параметричними елементами моделювання за допомогою 

програми Autodesk Revit та програми Tekla термін експлуатації 

колектору подовжено на 10 років.   
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АНОТАЦІЯ 

 Андрійчук Д.А.  Реконструкція колектора мілкого 

закладання з обґрунтуванням кріплення на перед аварійній 

ділянці. – Рукопис 

 Магістерська дисертація за спеціальністю 184 гірництво 

(Геотехнічне і міське підземне будівництво). – Національний 

технічний університет України «Київський політехнічний 

інститут імені Ігоря Сікорського» МОН України, Київ, 2021. 

Дисертацію присвячено обгрунтуванню конструктивних 

параметрів колектора мілкого закладання при реконструкції. У 

роботі вирішено прикладне завдання подовження терміну 

експлуатації, зменшення терміну реконструкції, зниження витрат 

на роботи.  

На основі моделювання встановлено дію навантажень та 

призми сповзання грунту на кришку колектору, а також надано 

рекомендації щодо подовження терміну експлуатації. 

Ключові слова: реконструкція колектора, колектор мілкого 

закладання, кришка колектора, призма сповзання грунту, 

вторинні полімерні композитні матеріали. 

 

 

 

 



АННОТАЦИЯ 

Андрийчук Д. А. Реконструкция коллектора мелкой 

закладки с обоснованием крепления на перед аварийном 

участке. – Рукопись. 

Магистерская диссертация по специальности 184 горное 

(Геотехническое и городское подземное строительство). - 

Национальный технический университет Украины «Киевский 

политехнический институт имени Игоря Сикорского» МОН 

Украины, Киев, 2021. 

Диссертация посвящена обоснованию конструктивных 

параметров коллектора мелкого заложения при реконструкции. В 

работе решена прикладная задача продления срока эксплуатации, 

уменьшения срока реконструкции, снижения затрат на работы. 

На основе моделирования установлено действие нагрузок 

и призмы сползания грунта на крышку коллектора, а также 

рекомендации по продлению срока эксплуатации. 

Ключевые слова: реконструкция коллектора, коллектор 

мелкой закладки, крышка коллектора, призма сползания грунта, 

вторичные полимерные композитные материалы. 

 

ANNOTATION 

Andriychuk D.A. Reconstruction of a shallow reservoir 

with justification of fastening in front of the emergency section. - 

Manuscript. 

Master's Thesis on specialty 184 Mining (Geotechnical and 

Urban Underground Construction). - National Technical University of 

Ukraine "Igor Sikorsky Kyiv Polytechnic Institute", MES of Ukraine, 

Kyiv, 2021. 

The dissertation is devoted to substantiation of constructive 

parameters of the collector of shallow laying at reconstruction. The 

applied problem of prolongation of service life, reduction of term of 

reconstruction, reduction of expenses for works is solved in work. 

Based on the simulation, the effect of soil loads and prism 

slides on the collector cover was established, and recommendations 

for extending the service life were provided. 



Key words: collector reconstruction, shallow collector, 

collector cover, soil slip prism, secondary polymer composite 

materials. 


